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Öffentliche Sitzung des Kreisjugendhilfeausschusses am 14. November 2022 
 
 
BESCHLÜSSE UND ZUSAGEN 

 
Der Vorsitzende verpflichtet Herrn Andreas Zeller für die Jugendverbände als stimmberech-
tigtes Mitglied im Ausschuss. 
 

1. Änderung der Stellvertretung im Ausschussvorsitz; 
Wahl einer 1. Stellvertretung 

   
 Beschluss (einstimmig): 

Die Mitglieder des Kreisjugendhilfeausschusses bestimmen im Wege der Einigung 
die Änderung der 1. Stellvertretung des Landrats entsprechend der Nachfolgerege-
lung für die Fraktion DIE LINKE (Kreisrat Albert VOLL).  

 

2. Unterstützungsleistung für hauptamtliche Bildungsreferentin; 
Antrag der SPD-Fraktion und Förderantrag des Kreisjugendring Konstanz e.V. 

   
 Beschluss: 

Entfällt. 

Der Tagesordnungspunkt wurde nach eingehender Beratung zurückgestellt. 

 

Hinweis: 

Die Herren Reiser, Weber und Zeller nahmen wegen Befangenheit weder an der Bera-
tung noch an der Beschlussfassung teil. 

 

3. Projekt "TOS - Timeout School"; 
Weiterführung und Kofinanzierung zur ESF-Förderung 2023 

   
 Empfehlungsbeschluss an den Kreistag (einstimmig): 

1. Der Landkreis übernimmt 2023 unter der Voraussetzung der Kofinanzierung 
durch den ESF und der Stadt Singen die erforderlichen Kosten zur Finanzierung 
des Projekts „TOS“. 

2. Die erforderlichen Mittel in Höhe 37.000 EUR werden zur Verfügung gestellt.  

 

4. Kita-Einstieg - Brücken bauen in frühe Bildung, Baustein Beratung; 
Förderantrag Stadt Radolfzell 

   
 Empfehlungsbeschluss an den Kreistag (Antrag der CDU-Fraktion, mehrheitliche Ja-

Stimmen, 2 Gegenstimmen, 2 Enthaltungen): 

Dem Antrag auf einen Zuschuss in Höhe von 45.675 EUR für den „Baustein Beratung“ 
des Programms Kita-Einstieg – Brücken bauen in früher Bildung wird für das Jahr 
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2023 zugestimmt. 

 

Hinweis: 

Die Verwaltung hatte ursprünglich vorgeschlagen, dem Zuschussantrag für den Zeit-
raum 2023 bis 2025 nicht zuzustimmen. 

 

5. Kita-Einstieg - Brücken bauen in frühe Bildung, Baustein Beratung; 
Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Konstanz e.V. 

   
 Empfehlungsbeschluss an den Kreistag (Antrag der CDU-Fraktion, mehrheitliche Ja-

Stimmen, 2 Gegenstimmen, 3 Enthaltungen): 

Dem Antrag auf einen Zuschuss in Höhe von 40.725 EUR für den „Baustein Beratung“ 
des Programms Kita-Einstieg – Brücken bauen in früher Bildung wird für das Jahr 
2023 zugestimmt. 

 

Hinweise: 

Herr Zedler nahm wegen Befangenheit weder an der Beratung noch an der Beschluss-
fassung teil. 

Die Verwaltung hatte ursprünglich vorgeschlagen, dem Zuschussantrag für den Zeit-
raum 2023 bis 2025 nicht zuzustimmen. 

 

6. Übertragung des Zuschusses Frühe Hilfen für Jenische Familien vom Verein Kinder-
chancen an die Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Konstanz e.V.; 
Antrag Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Konstanz e.V. 

   
 Empfehlungsbeschluss an den Kreistag (einstimmig, 1 Enthaltung): 

1. Dem Antrag auf Übertragung des Zuschusses Frühe Hilfen für Jenische Familien 
vom Verein Kinderchancen an die Arbeiterwohlfahrt Kreisverband e.V. wird zu-
gestimmt. 

2. Der Landkreis Konstanz fördert das Projekt im Jahr 2023 mit 25.585 EUR. 

 

Hinweis: 

Herr Zedler nahm wegen Befangenheit weder an der Beratung noch an der Beschluss-
fassung teil. 

 

7. AUFWIND - Angebote für Kinder und Jugendliche von suchtbelasteten Familien; 
Förderantrag Fachstelle Sucht Singen - bwlv 

   
 Empfehlungsbeschluss an den Kreistag (einstimmig): 

Dem Antrag auf einen Zuschuss in Höhe von 29.312 EUR für das Projekt AUFWIND 
für August bis Dezember 2023 wird zugestimmt. 
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8. Vorberatung Haushaltsplan 2023; 
Teilhaushalt 3 - Soziales und Gesundheit; Produktbereich 36 Kinder-, Jugend-, und 
Familienhilfe (Budget 3.5) 

   
 Empfehlungsbeschluss an den Kreistag (einstimmig): 

Dem Teilhaushalt 3, Produktbereich 36 -  für den Bereich Kinder-, Jugend- und Fami-
lienhilfe wird zugestimmt. 

 

Hinweise: 

Kreisrat Hoffmann bittet um konkretere Informationen zu den in der Vorlage ange-
sprochenen Ertragsausfällen. 

Der Vorsitzende sichert zu, die Erläuterungen nachzureichen. 

 

9. Mitteilungen 
  

9.1. Rechtsanspruch auf Ganztagesbetreuung für Grundschulkinder nach dem Ganztags-
förderungsgesetz; 
Antrag der Fraktion der Freien Wähler 

   
 Beschluss: 

Entfällt. 

Die Mitglieder des Ausschusses nehmen den Bericht zur Kenntnis. 

 

9.2. Sachstand Kreiszuschüsse zu Maßnahmen der Jugendpflege 
   
 Beschluss: 

Entfällt. 

Die Mitglieder des Ausschusses nehmen den Bericht zur Kenntnis. 

 

Hinweise: 

Herr Weber bittet um abschließende Klärung, ob die von den ehrenamtlichen Beglei-
terinnen und Begleitern geforderten Nachweise für die Durchführung von Jugendfrei-
zeiten im Landkreis Konstanz über die Empfehlungen des Kommunalverbandes für 
Jugend und Soziales Baden-Württemberg (KVJS) hinausgehen. 

Der Vorsitzende sichert zu, dass sich die Verwaltung diesbezüglich mit den Jugendver-
bänden in Verbindung setzen wird. 

 

9.3. Sachstand UmA Situation im Landkreis Konstanz 
   
 Beschluss: 

Entfällt. 
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Die Mitglieder des Ausschusses nehmen den Bericht zur Kenntnis. 

 

10. Verschiedenes - Bekanntgaben - Anträge - Wünsche 
   
 Auf Nachfrage des Vorsitzenden erfolgen keine Wortmeldungen. 
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